

## IFC a oferit o finanțare de 21,4 milioane de euro pentru parcul eolian Vifor

**International Finance Corporation (IFC), divizia de investiții a Bancii Mondiale, a anunțat vineri ca oferă un împrumut pe termen lung pentru centrala eoliană Vifor de 461 de megawati (MW), pentru a stimula furnizarea de energie regenerabilă la prețuri competitive în România.**

Potrivit unui comunicat de presă al instituției financiare, împrumutul acordat de IFC pentru prima etapă constă în 21,4 milioane de euro, din resursele proprii ale IFC, și face parte dintr-un pachet de finanțare mai mare, de 291 milioane de euro, alături de bănci comerciale și alți creditori.

"Pentru a-și îndeplini angajamentele privind schimbările climatice, România trebuie să accelereze implementarea surselor de energie curată. IFC este încântată de oportunitatea de a colabora cu Rezolv Energy și Low Carbon în acest proiect de referință pentru a demonstra bancabilitatea proiectelor private de generare a energiei eoliene la scară utilitară, care vând energie în condiții pur comerciale și pentru a stimula tranziția energetică în țară și regiune", a declarat Ary Naim, directorul IFC pentru Europa Centrală și de Sud, în comunicat.

Dezvoltat prin intermediul unei societăți mixte înființate de Rezolv Energy S.A., care este platforma energetică regională a investitorului global în infrastructura Actis, împreună cu compania globală de energie regenerabilă Low Carbon, proiectul Vifor este dezvoltat în două etape. Prima etapă constă în construcția unei capacități instalate de 192 de megawati, iar în etapa a doua se adaugă o capacitate suplimentară de 269 de megawati, etapă care este acum în faza preliminară a operațiunilor de construcție.

"Este un proiect cu adevărat de referință și primul pe care Rezolv Energy îl finalizează. Suntem foarte mândri de interesul pe care această finanțare l-a generat la nivelul unui spectru larg de instituții financiare și suntem, de asemenea, încântați că am stabilit un grup principal de creditori, printre care se numără și IFC, la care sperăm să putem continua să apelăm în viitor, pe măsura ce ne realizăm proiectele de energie regenerabilă din regiune", a declarat la rândul său Jan Viton, director pentru finanțare, fuziuni și achiziții de la Rezolv Energy.

Noul proiect va fi unul dintre primele proiecte mari de energie regenerabilă din România, de tip greenfield, finanțate fără sprijin public. Odată devenit complet operațional, se așteaptă ca acesta să reducă amprenta de carbon a sectorului energetic din România cu aproximativ 500.000 tone de emisii echivalente de dioxid de carbon/an, sprijinind obiectivul țării de a reduce emisiile nete de GES cu cel puțin 55% până în 2030.

Deși s-au înregistrat progrese în reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, România se bazează încă foarte mult pe combustibili fosili, ceea ce duce la un nivel al intensității emisiilor de 1,4 ori mai mare decât media UE. Obiectivul de eliminare treptată a carbonului din producția de energie electrică, programat pentru 2032, implică investiții estimate la 31,5 miliarde de dolari, necesare pentru a facilita tranziția energetică în sectorul producției și stocării de energie electrică.

Parcul eolian Vifor, amplasat în apropiere de Buzău, în sud-estul României, va oferi, de asemenea, un model hibrid de vânzări de energie de pionierat, care combină vânzările pe piața de energie electrică wholesale și acordurile de cumpărare de energie pentru companii cu clienți comerciali și industriali și comercianți.

România este pe locul 1 în Europa, în rândul țărilor în care IFC realizează investiții, cu un portofoliu de 2,1 miliarde de dolari, și pe locul 10 la nivel global.

IFC - membră a Grupului Bancii Mondiale - este cea mai mare instituție de dezvoltare globală, axată pe sectorul privat din piețele emergente. IFC își desfășoară activitatea în peste 100 de țări și în anul fiscal 2023 a angajat suma record de 43,7 miliarde de dolari în favoarea companiilor private și a instituțiilor financiare din țările în curs

de dezvoltare.